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Vážení spoluobčané, 

právě otevíráte čtvrtý zpravodaj roku 2023. Na konci tohoto roku bych chtěl shrnout to, co se nám podařilo uskutečnit 

v tomto roce, tak jak bylo nastíněno v prvním čísle čtvrtletníku.  

 

Byla provedena rekonstrukce cesty od mateřské školy, kolem hřiště až k rodinnému domku Řádkových.  Na tuto opravu 

bylo uvolněny finanční prostředky ve výši 1.669.630,16 Kč. 

Další investicí bylo pořízení komunálního traktoru pro úklid veřejného prostranství. Tato akce byla rovněž realizována 

a výdaje z rozpočtu obce činily 1.166.062,48 Kč a dotace z pardubického kraje byly ve výši 210.000 Kč. 

Na začátku tohoto roku byl rovněž zmíněn záměr obce na výměnu zdroje vytápění v budově MŠ a OÚ a instalaci foto-

voltaických systémů včetně opravy střechy MŠ. Zastupitelstvo obce se nakonec rozhodlo o podání dvou žádostí, a to 

o FVE + tepelné čerpadlo země/voda v objektu mateřské školy a OÚ, která je stále ve fázi hodnocení a druhá žádost 

o dotaci je fotovoltaický systém včetně rekonstrukce střechy v objektu hřiště v obci Pokřikov, která je akceptovaná a je 

ve fázi před rozhodnutím MŽP. Uvidíme, zda budeme úspěšní. Naším cílem je především snížit náklady na energie 

a být tak více energeticky soběstační.  

V průběhu roku byly rovněž zrealizovány rekonstrukce polních cest HC3, HC5 a VC 23, které byly financovány státním 

pozemkovým úřadem v rámci ukončených pozemkových úprav v katastrálním území naší obce. 

Naše obec také v tomto období zavádí zkušební provoz komunikační služby Munipolis, díky které se k vám informace 

dostanou vždy včas. Přihlaste se a zaregistrujte se dle návodu přiloženého letáku na další stránce a vždy budete informo-

váni o událostech přímo do vašeho telefonu. 

 

Závěrem si dovoluji popřát všem občanům pěkné, pokojné a ničím nerušené vánoční svátky a do nového rok 2024 

pevné zdraví, lásku, štěstí, optimismus a pohodu v rodinách.  

Jiří Kadidlo, starosta 

Prosinec 2023                                                                                         Číslo 4 / 2023 

             POKŘIKOVSKÝ ČTVRTLETNÍK 
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Založení školy v Pokřikově 

V roce 1919 byla v naší obci povolena škola. Byly najaty dvě místnosti pro třídy a to u Jana Beneše čp. 

57 a v hostinci Marie Krčilové čp. 8. sál u vchodu se přepažil dřevěnou stěnou. Tak se vyučovalo plných 

5let. Prvním učitelem a řídícím byl Stanislav Formánek z Pusté Rybné. Dostal byt u Hromádků v čp. 28. 

Rodina Formánková ve vsi zdomácněla a získala si sympatie celé vesnice. Řídící Formánek byl vzor 

učitele - vlastence, učil všechny děti hlavně lásce k vlasti, hrál s dětmi divadla a později byl i cvičitelem 

Sokola.  

Vyučovati začal 19. září 1919 první třídu. Jeho žena vyučovala dívky ručním pracím. Druhou třídu vyu-

čoval učitel Jetmar v sále u Krčilů.  

Založení školy v naší obci bylo velikým přínosem pro děti i dospělé, neboť kantoři začali kulturně pra-

covat a měli mimo jiné snahu o založení knihovny. 

V roce 1922 bylo započato se stavbou školy. Založení školy měli občané v úmyslu už před válkou, žá-

dali o ní, ale vypuknutí světové války zastavila veškeré řízení nadobro, takže se začalo stavět až v roce 

1922. Školu stavěli stavitelé Stanislav Zvěřina a Jaroslav Rohlíček z Pardubic, za celkový náklad 

335 000 Kč. Předsedou místní školní rady byl tehdy Josef Kosář čp. 48 a členové Čeněk Vodička čp. 3, 

Jan Pražan čp. 49, Josef Šrůtek čp. 70 a Stanislav Formánek.   

Stavba se prováděla za starosty Vodičky na zahradě Josefa Melezínka, který tuto na stavbu školy prodal. 

Počali se káceti stromy a prohloubila se prostředkem cesta. Stavební materiál: kámen, cihly, písek a vše 

ostatní sváželi občané z Pokřikova, kteří měli potahy. Kámen se vozil z Babína z lomu za Radčicemi 

a písek se kopal za Oldřeticemi. V tomto roce byla v obci založena obecní knihovna a měla 69 knih, 

prvním knihovníkem a správcem knihovny byl řídící Stanislav Formánek.  

Dne 4.12. pořádal sokol u Netolických mikulášskou zábavu, asi před půlnocí se rozlila rudá zář nad 

vesnicí. Hořelo ve statku u Beneše čp.57, kde v jedné místnosti byla škola. Hasiči a ostatní občané vyná-

šeli věci z hořícího stavení. Školní lavice byly vytaženy oknem a řídící Formánek zachraňoval třídní 

knihy. Tím se vyučování zhoršilo a tak se vyučovalo jenom v jedné třídě u Krčilů. Jedna třída se učila 

dopoledne a druhá odpoledne. Druhou třídu vyučoval učitel Bukáček z Oldřiše. 

                                                                                                                             

Čerpáno z kroniky obce 

HISTORIE OBCE POKŘIKOV 
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SDH - POSVÍCENSKÉ DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ 

 

 

 

 

 

 

 
„Co to v sosně krákoralo, 

co to skříplo jako vrátka? 

To my, Tvá krkavčátka!“ 

 
    Na posvícenskou neděli 12.11. dorazil do pokřikovského kulturního sálu divadelní ochotnický spo-

lek Háčko z Prahy 14 – Hloubětína. Sehrál známou pohádku Zlatovláska v kouzelném veršovaném 

provedení z pera básníka Josefa Kainara. (pozn. poněvadž jsem členem divadelního spolku a v pohád-

ce hraji Jiříka, tak mi dovolte pokračovat v první osobě). 

    Přípravy byly mohutné, neb herecký ansámbl čítá 12 hereček a herců, a k tomu naše paní produkční 

s technikem. A také to byl náš historicky první výjezd mimo Prahu! Několik členů souboru, zhruba 

polovina, přijela již v sobotu odpoledne na turnaj v prší, který si velmi užili. A dokonce hluk v sále 

naučil i Sašu, naši kouzelnou babku, mluvit nahlas. Takže se Pokřikov nezapřel! :) 

   V neděli jsme se souborem od dopoledních hodin ladili detaily na zkoušce, připravovali spolu s 

členy SDH sál, a po dobrém obědě nastal čas převlečení do kostýmů a uschování se do horního výče-

pu. Odtud jsme nadšeně sledovali přicházející skupinky a tipovali, zda bude sál plný. A také byl! Do 

posledního místečka, což znamenalo více než 110 diváků! A pak že kultura netáhne. 

 A co Vám budu povídat, nervozita ve mně stoupala, neb domovské publikum je prostě unikátní. Ale 

jakmile zakokrhal kohout a přišel nástup na scénu, tak ze mě, a snad i z ostatních, nervozita spadla. 

Ono místní publikum bylo mimořádné. Děti v prvních dvou lavicích byly pozorné a seděly potichu jak 

myšky. Až jsem měl strach, zda vnímají. Naštěstí Štěpánek Burešů se u živé vody ozval, že ví, kde ji 

hledat, což hře vždy přidá šťávu! Nu, a dospělé publikum se od srdce zasmálo některým dvojsmys-

lům, které zůstaly dětem skryty. Potěšily nás i četné pozitivní ohlasy po představení. Všichni divadel-

níci (včetně mne) byli nadšení a velmi ocenili vřelost, místní pohostinnost i úžasně hodné děti (sic!). 

Prostě, přijeli jsme moc rádi. Pro mě osobně to platí trojnásob! Snad to někdy zopakujeme. 

  Na závěr mi dovolte poděkovat SDH za pozvání a jednotlivým členům / kamarádům za pomoc 

s organizací. Bylo to nezapomenutelné! 

                                                                                                                                               Petr Vacek 
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FOTO Z DIVADELNÍHO PŘEDSTAVENÍ „ZLATOVLÁSKA“ 

Medailonek o divadle Háčko a hře  

„Zlatovláska“ 

Vznikli jsme před pouhým rokem “na inze-
rát” v novinách Prahy 14. Nápad obnovit 
po dlouhých desetiletích hloubětínské 
ochotníky vznikl na setkávání pamětníků v 
kulturním centru H55. Realizace se ujala 
vedoucí centra Zdena Rudolfová a zkušená 
herečka Pavlína Jurková. Zlatovláska je 
naše prvotina s premiérou v dubnu 2023, 
přičemž vznikla pod režijním vedením 
právě Pavlíny Jurkové. Druhou hru jsme 
uvedli nyní v prosinci a nazvali ji Vánoční 
trampoty. https://www.divadlohacko.cz 

https://www.divadlohacko.cz/
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Zprávičky z naší pokřikovské školičky  

Jak loňský rok, tak i letošní proběhla u nás v mateřské škole Svatomartinská slavnost. S průvodem 

a s příjezdem svatého Martina na bílém koni, který byl zakončen zahradě mateřské školy. Bylo připraveno sladké po-

hoštění, svatomartinské rohlíčky, perníčky a teplé nápoje na zahřátí. Veškeré dění doprovázela pohodová atmosféra, 

svatomartinská slavnost se povedla a těšíme se na další v příštím roce. 

 
Naše mateřská škola se účastnila projektu „Pardubický kraj pro rodinu“. V měsíci říjnu jsme se zapojili do projektu 
„Reflexáci“, díky kterému jsme získali tubusy s reflexními samolepkami, které jsou upevněny před hlavním vchodem 
do budovy mateřské školy. Aktuálně se děti zapojily do výtvarné soutěže „Zdravá a nemocná příroda pardubického 
kraje“, do které děti kreslily zdravý a nemocný strom. Prosíme, o Vaši podporu v hlasování pro naši mateřskou školu na 
webových stránkách www.pomahameprirode.cz. 

 
Oslavujeme české svátky a dodržujeme tradice například: adventní věnec, zavěšování jmelí, svatou Barbor-

ku, svatého Mikuláše, svátá rodina. Zpíváme vánoční koledy u rozsvíceného vánočního stromu v Pokřikově s vánočním 

jarmarkem. Dále se účastníme čertovského zpívání v obci Vojtěchov.  Na konci prosince nás čekají vánoční besídky 

s tvořivými dílničkami. 

 
V následujících zimních měsících začnou děti z obou tříd chodit bruslit na zimní stadion ve Skutči. Pro ně-

které děti to bude první seznámení s bruslemi. Děti ze třídy Šádováček budou jezdit do Hlinska lyžovat. 

 
Celá mateřská škola přeje občanům Pokřikova pohodově strávené vánoční svátky v kruhu Vašich nejbliž-

ších, těch, které máte rádi, a na kterých Vám záleží. V novém roce hodně zdraví, lásky, míru, porozumění, vzájemné 

tolerance a životního optimismu. 

Děkujeme všem rodičům, občanům, kteří se s námi podílí na vylepšování prostředí mateřské školy. 

                                              
 Monika Čiháková, MŠ Pokřikov 

 
 

http://www.pomahameprirode.cz/
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                                              Obecní Knihovna 

            Otevírací doba: Pondělí 18.00– 20.00 hod.                                                     

Naše knihovna spolupracuje s knihovnou v Chrudimi, která nám půjčuje dvakrát do roka 

nové knihy z výměnného fondu ( romány, krimi, sci-fi a knihy pro děti )  

Blahopřání naším jubilantům 

Kněžourová Vladislava                  70 let         prosinec 

Daněk Josef                                   85 let         prosinec 

 

K naším jubilantům docházíme s přáním a balíčkem od 70 let každých 5 let. 
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PRO DĚTI ….. ZNÁŠ VŠECHNY PTÁČKY ? 


